

衡阳市应急管理局

对市十六届人大三次会议第344号建议的答复

衡应急建复〔2024〕2号（A类）

唐惠芳代表：

您提出的《关于打造衡阳应急救援培训基地造福区域人民健康与安全的建议》收悉，现答复如下：

医疗应急救援是应急救援的重要内容，及时高效优质的医疗救援，对降低事故灾难中人员伤亡极其重要，是挽救生命的最后一道保障，省区域应急救援衡阳中心（以下简称衡阳中心）具备条件且积极支持打造医疗应急救援培训基地，充分发挥部门协调作用，提高综合应急救援效益。

一、衡阳中心基本情况

湖南省区域应急救援衡阳中心（简称“衡阳中心”）是湖南省区域应急救援三个中心之一，以湘江中上游抗洪、矿山应急救援、森林火灾扑救为主，辐射湘南及周边地区。衡阳中心位于衡南县泉溪镇，交通便利、水陆通达（位于耒水河畔，距泉南高速10分钟车程），占地面积268亩，项目概算总投资1.99亿元，总建筑面积37083平方米，共14个单

体建筑，拥有 8400 平方米的消防救援执勤楼、6000 平方米的救援队伍前置宿舍、6000 平方米的应急救援抢险救灾物资仓库、2100 平方米的驻训学员宿舍。衡阳中心于 2021 年 1 月立项，2022 年 3 月开工，10 月完成主体工程，12 月完成竣工验收。2023 年 1 月 31 日，市委副书记、市长朱健，市委常委、常务副市长于新凡为衡阳中心揭牌，衡阳中心进入实际运行阶段。

二、衡阳中心立足本职积极拓展社会职能

截止 2024 年 5 月，衡阳中心完成价值约 1 亿元的防汛物资储备，价值约 4170 万元的森林防灭火、救灾物资储备，接收应急救援装备车辆 24 台。目前，衡阳中心驻守有 4 支救援队伍，实行军事化管理，全员保持实战化值班、训练状态，能够随时逐行应急救援任务。

衡阳中心自运行以来，依托自身装备物资和专业人员优势，除完成基本应急救援本职任务外，还积极拓展承担社会职责。2023 年来，先后组织全市消防系统培训 4 期 400 人，承办全市森林防灭火业务培训、乡镇应急办主任能力提升、矿山安全监管人员培训 4 期 329 人，举办衡阳市首届乡镇应急能力比武；接待小学、幼儿园师生 730 名参观研学，应急培训中学师生 2500 名。

三、衡阳中心打造医疗救援应急救援培训基地

市应急管理局积极商会办单位市卫生健康委员会，探讨衡阳中心打造医疗救援应急救援培训基地的可行方式方法。经商议，我们一致认为衡阳中心打造医疗救援应急救援培训

基地切实可行，拟每年在衡阳中心组织医疗应急救援培训班1-2期，市应急管理局负责承担人员学习教室、住宿餐饮等后勤保障，市卫生健康委员会负责承担师资调配、课程安排等教学任务。

唐惠芳代表，通过前期与您的交流，我们对促成此事充满信心。下一步，我们还将邀请您实地调研考察衡阳中心，以推动医疗救援应急救援培训基地的具体落实。感谢您对衡阳应急工作的关心和支持。



责任领导：胡振业

承办人：刘朝阳

联系电话：17707349816

抄送：市人大常委会代表工会（2），市政府办（2）。